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3. Παράβολα 

Ο νόμος 4018/2011 προβλέπει ότι μέρος από τα έσοδα από τα παράβολα για τις άδειες 
διαμονής μεταναστών μπορούν να διατίθενται για υλικοτεχνικό εξοπλισμό, λειτουργικά 
έξοδα, καθώς και για δράσεις κοινωνικής ένταξης μεταναστών. Όμως,  τα τελευταία 
χρόνια παρατηρήθηκε η  χρήση των εσόδων από τα παράβολα για την χρηματοδότηση του 
προσφυγικού λ.χ. αποζημιώσεις του τοπικού πληθυσμού στα νησιά.  

ΕΡΩΤΗΣΗ: Ο χαρακτήρας των παραβόλων οφείλει να είναι ανταποδοτικός. Τι μέτρα θα 
πάρετε για τη διασφάλιση της χρήση τους για τη χρηματοδότηση των υποστελεχωμένων 
υπηρεσιών αλλά και δράσεων κοινωνικής ένταξης; 
 

 

ΚΙΝΑΛ: Το Κίνημα Αλλαγής έχει κατακρίνει δριμύτατα ως ρατσιστική τη χρήση των 

παραβόλων των μεταναστών για αποζημιώσεις των κατοίκων στα νησιά όπου 

ταλαιπωρούνται πρόσφυγες. Η πολιτεία έχει υποχρέωση να αποζημιώνει, από τον κρατικό 

προϋπολογισμό,  όσους υπέστησαν ζημιές λόγω του συνεχιζόμενου συνωστισμού 

ανθρώπων που πρέπει να επιβιώνουν στις άθλιες συνθήκες των ΚΥΤ του Ανατολικού Αιγαίου. 

Πολύ περισσότερο είναι υποχρεωμένη να βελτιώσει τις συνθήκες ώστε να μην υπάρχουν 

τέτοιου είδους ζημιές. 

Όσον αφορά τη χρήση των παραβόλων η απάντηση είναι απλή. Να εφαρμοστεί ο νόμος. Η 

χρηματοδότηση δράσεων κοινωνικής ένταξης της αυτοδιοίκησης και άλλων φορέων είναι 

αυτονόητη όπως και η λειτουργική ενίσχυση των υπηρεσιών και η παροχή κινήτρων στους 

εργαζομένους. 

 

Στις προγραμματικές θέσεις του Κινήματος Αλλαγής προβλέπεται ήδη αυτό: «Αξιοποίηση 

των παραβόλων των μεταναστών, για δράσεις ένταξης, μέσω της αυτοδιοίκησης, και 

υποστήριξη της λειτουργίας των μεταναστευτικών/προσφυγικών κοινοτήτων». 

 

 

KKE: Τα κάθε είδους παράβολα, είτε αφορούν τους ντόπιους εργαζόμενους είτε τους 

μετανάστες εργαζόμενους και τις οικογένειές τους πρέπει να καταργηθούν. Η έννοια της 

ανταποδοτικότητας θέλει να εξοικειώσει τον εργάτη με τη λογική «πλήρωσε για να έχεις», 

που στο τέλος καταλήγει στο να μην έχει ακόμη κι αν είναι ο μόνος που πληρώνει αδρά το 

συγκεκριμένο κράτος, ένα κράτος που τα παίρνει από τους πολλούς, τους  

https://g2red.org/el/let-the-foreigners-pay-then/
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εκμεταλλευόμενους, για να τα δίνει στους λίγους, τους εκμεταλλευτές. 

 

ΣΥΡΙΖΑ: Επειδή από τα παράβολα συγκεντρώνονται σημαντικά ποσά, αυτά πρέπει να 

διατίθενται σε ανταποδοτικές δράσεις σε όφελος των μεταναστών και των αρμόδιων 

υπηρεσιών. Αυτή είναι και η δική μας θέση. Το 2016 και το 2017 κατ΄ εξαίρεση είχε δοθεί 

ένα ποσοστό των παραβόλων για αποζημιώσεις των κατοίκων στα νησιά. Αυτό 

υπαγορεύτηκε τόσο από τις έκτακτες συνθήκες που επικρατούσαν εκείνη την περίοδο στο 

προσφυγικό όσο και από τη δύσκολη οικονομική κατάσταση της χώρας μας. Σε καμία 

περίπτωση δεν θα υιοθετούσαμε  γενικότερα μια τέτοια πολιτική. Αντίθετα, μέλημά μας για 

την επόμενη περίοδο είναι να δοθεί προτεραιότητα στην εξεύρεση χρηματοδοτικών 

εργαλείων σε συνεργασία με την Ε.Ε. αλλά και τους Ο.Τ.Α., ώστε να προχωρήσουμε σε ένα 

ολοκληρωμένο σχέδιο κοινωνικής ένταξης όλων των μεταναστών που διαβιούν στη χώρα 

μας. Αυτές οι προτεραιότητες και ο σχεδιασμός περιγράφονται λεπτομερώς και στην Εθνική 

Στρατηγική για την Ένταξη, η οποία εκπονήθηκε από το Υπουργείο Μεταναστευτικής 

Πολιτικής στις αρχές του 2019. 

 

 


